

## 5 июня — День создания Государственной службы карантина растений в России

### Граница защиты

Не будет откровением, если скажем, что экспортеры растениеводческой продукции заинтересованы в её быстром и эффективном сбыте, и их мало порой заботит фитосанитарная безопасность принимающей стороны.

Предотвратить ввоз и распространение карантинных организмов и болезней растений для государства экономически выгоднее, нежели нести огромные затраты на борьбу с вредителями. Исходя из этого, 5 июня 1931 года при Народном комиссариате земледелия СССР была создана единая Государственная карантинная служба. Эта дата и считается днём её создания.

В Читинской области структура была образована в 1951 году, она обеспечивала государственный контроль в пунктах пропуска через государственную границу с Китаем на станциях Отпор (в 1958 году переименована в Забайкальск) и Соловьёвск на границе с Монголией.

Ныне, после всех реорганизаций, задача в обеспечении фитосанитарного благополучия страны возложена на Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор).

На территории региона эти вопросы решает Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю. А именно два его подразделения: отдел надзора карантина растений на государственной границе РФ и транспорте и отдел внутреннего надзора в области карантина растений. В их ведении — контроль за ввозом и вывозом подкарантинной продукции, надзор за фитосанитарным состоянием региона и проведение карантинных

мероприятий в зонах заражения карантинными объектами.

В организации лабораторных экспертиз подкарантинных грузов отделы взаимодействуют с ФГБУ «Забайкальский референтный центр Россельхознадзора», в задачу которого входит лабораторная экспертиза, выдача заключений о карантинном фитосанитарном состоянии подкарантинных материалов.

— Непосредственно фитосанитарный контроль импортных и транзитных продуктов и материалов, — поясняет Евдокия Худякова, и. о. начальника отдела Управления Россельхознадзора, — осуществляет отдел надзора в области карантина растений на государственной границе РФ и транспорте. Десятки тонн различных грузов растительного происхождения ежедневно регистрируются государственными инспекторами в пунктах пропуска на границе. Проводится досмотр с соответствующим оформлением разрешительных документов на ввоз или на возврат — в случаях несоответствия подкарантинной продукции требованиям нормативных документов Российской Федерации. Вплоть до отказа в праве доступа зараженной продукции на территорию России с длительным временным интервалом. Так было до недавнего времени, когда вводились временные ограничения на ввоз из КНР косточковых, семечковых и цитрусовых культур.

В текущем году на российско-китайской границе нашими специалистами в пункте пропуска Забайкальск проконтролировано свыше 20 тысяч тонн свежих овощей и фруктов. Результатом досмот-

ра стало выявление карантинных объектов — западного (калифорнийского) цветочного трипса и вируса коричневой морщинистости плодов томата. Часть зараженной подкарантинной продукции была уничтожена, другая обеззаражена.

Это только часть большой работы, проводимой инспекторами фитосанитарных отделов Управления.

— На днях служба карантина растений, — говорит Виктор Якимов, врио руководителя Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, — отметит 91-ю годовщину с момента её создания. За это время ею многое сделано в деле обеспечения биологической безопасности России. Говоря же о нашем Управлении, надо отметить, что нам удалось создать эффективную систему фитосанитарной безопасности, залогом которой является дружный и профессиональный коллектив, способный добиваться поставленных целей и высоких результатов. Всё это — итог ежедневного напряжённого труда каждого сотрудника, независимо от занимаемой должности. Впереди у нас много работы по исполнению востребованных государством и обществом задач. Уверен, что и впредь каждый сотрудник Управления будет успешно решать поставленные задачи и с честью исполнять свои обязанности.

В преддверии праздника желаю всем работникам службы карантина растений крепкого здоровья, личного счастья и успехов в профессиональной деятельности.

**А. КАЛИНИН,**

Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

## Улучшить жилищные условия за счёт материнского капитала

С сентября 2014 года специалисты отдела ведения архива краевой Кадастровой палаты занимаются переводом кадастровых дел в электронный вид. На сегодняшний день переведено около 400 тыс. документов, что составляет более 50 проц. от общего архивного фонда.

— В первую очередь оцифровка документов обеспечит их учёт и сохранность. Кроме того, наличие в базе данных архивных документов в электронном формате позволит качественно и оперативно предоставлять государственные услуги в сфере кадастрового учёта и права, — объясняет начальник отдела ведения архива краевой Кадастровой палаты Раиса Кныш.

Кадастровое дело формируется из документов, на основании которых в Единый государственный реестр недвижимости вносятся сведения об объекте. В данных документах отражена информация об образовании и прекращении существования объектов недвижимости, а также об изменении его основных характеристик. Дела хранятся в архи-

ве учреждения бессрочно, их нельзя изъять или утилизировать даже в случае ликвидации земельного надела.

С 1 апреля 2022 года работники ведомства также приступили к масштабной оцифровке дел правоустанавливающих документов. Планируется, что эта работа продолжится до 2024 года.

Кадастровая палата предоставляет услугу по выдаче копий документов из архивного фонда. Правообладатели объектов недвижимости или их представители могут запросить необходимый документ.

Для этого следует сформировать запрос и подать его в ближайший офис МФЦ либо направить в адрес Кадастровой палаты почтой. Если оригинал запрашиваемого документа хранится в архиве, копия будет выдана заявителю в течение трёх дней.

Подробную информацию по данному вопросу можно уточнить по телефону: 8 (3022) 21-31-67.

Пресс-служба  
Кадастровой палаты  
по Забайкальскому краю.

